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Аннотація: Сьогодення готує нас до викликів, обабічно пов’язаних як із 

захворюваннями, як такими, так і з їх репрезентацією для суспільства. Це 

включає в себе проведення подібних порівняльних літературних оглядів, що 

спрямовані на висвітлення питань безпеки та потенційних ризиків захворювань, 

і їхніх методів профілактики. Все це сприяє формуванню здорового наукового 

дискусу і є підгрунтям для якісних змін в суспільному сприйнятті наукових 

істин. 

Ключові слова: фульмінантний міокардит, СOVID-19, ускладнення, 

вакцинація. 

 

Актуальність: станом на 2021 рік, SARS-CoV-2 залишається 

надзвичайно поширеним [4] вірусним захворюванням. В той же час темпи 

вакцинації, разом із появою нового варіанта вірусу (Omicron), не дозволяють 

нівелювати ризики ускладнень[4]. Серед усіх пацієнтів, заражених вірусом 

Covid-19, близько 40% стикнуться із ускладненнями з боку серцево-судинної 

системи. Водночас, з них в 64% людей перенесуть саме міокардит[4, 5]. Інша 

проблема, асоційована із пандемією, висвітлюється в поодиноких  публікаціях, 

що торкаються існування вакцин-асоційованого міокардиту[1, 2]. Це запалення 

міокарда, викликане m-RNA вакцинами від COVID-19. З огляду на це, 
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доцільним виявляється проаналізувати обидва явища, як окремо, так і у 

порівнянні. 

Мета: метою роботи стало зібрати та узагальнити дані, що до типового 

перебігу міокардитів як ускладнень, у пацієнтів із SARS-Cov-2, а також 

проаналізувати наявні кейси та огляди літератури на предмет зустріваності 

поствакцинального міокардиту, його перебігу та важкості. На основі отриманої 

інформації сформувати порівняння клінічного перебігу цих патологічних 

процесів, залежно від патогенетичного субстрату виникнення. 

Матеріали і методи: аналіз даних наукової літератури стосовно типової 

клінічної картини активного запалення міокарду в пацієнтів, що хворіють на 

SARS-CoV-2. Вивчення метааналізів та окремих кейсів, висвітлених на 

рецензованих ресурсах авторитетними клініцистами, що стосуються випадків 

міокардиту в пацієнтів із COVID-19 а також епізодів вакцин-асоційованого 

міокардиту. 

Результати: Спираючись на добре описані клінічні прояви міокардиту, 

описані зокрема в ранніх публікаціях, «Recognizing COVID-19–related 

myocarditis» та ін. ми можемо стверджувати, що його перебіг подібний до 

перебігу звичайного вірусного міокардиту[4]. З цього випливає, що клінічні 

прояви можуть варіюватися, від досить незначних, таких що маскуються під 

загальну симптоматику ковіду, так і до досить виражених[6] явищ 

неспроможності міокарду, які доцільно класифікувати як прояви 

фульмінантного міокардиту. Частина пацієнтів стикалась із явищами гострої 

серцевої недостатності та кардіогенного шоку і потребувала допомоги в умовах 

відділення інтенсивної терапії[6]. Водночас, існуючі, небагаточисленні явища 

поствакцинального міокардиту (5,98 епізодів на мільйон доз вакцини, 95% CI = 

5,73–6,24), не тільки мали згладжений клінічний перебіг, але й настільки слабко 

проявлялись органічним ураженням, що остаточне діагностування було 

можливе тільки за проведення магнітно-резонансної томографії серця[3]. 

Зокрема, таку картину можна побачити в цікавому клінічному випадку, COVID-

19 mRNA Vaccine and Myocarditis, опублікованому European Journal of Case 
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Reports in Internal Medicine[2]. Окрім того, виявлено, що всі епізоди 

поствакцинального міокардиту пов’язані виключно із m-RNA-вакцинами, і 

зустрічалися в групі пацієнтів із потенційно більш сприйнятливим прогнозом 

(12-17 років, 20,94 (95% CI = 19,01–23,01) на мільйон доз, 18-64 років 5,92 (95% 

CI = 5,62–6,24) на мільйон доз, 65 років і старше = 1.92 (95% CI = 1,65–2,23) на 

мільйон доз)[2] 

Висновки: Таким чином, явище поствакцинального міокардиту, завдяки 

його частоті (низькій), в комбінації із досить слабкими клінічними проявами, 

дозволяє оцінювати таке запалення міокарда як тимчасове, неважке, клінічно 

незначне ускладнення. Окрім цього, усі випадки поствакцинального міокардиту 

закінчились сприятливо для пацієнта, із нормалізацією гемодинамічних 

показників і відсутністю суб’єктивних скарг чи ознак органічного ураження 

міокарду. Водночас, перебіг міокардиту в пацієнтів із COVID-19 клінічно 

нагадував типову картину вірусного міокардиту, в тому числі призводив до 

епізодів гострої серцевої недостатності і органічного ураження міокарда, із 

потенціалом до формування в подальшому хронічної серцевої недостатності із 

зниженням фракції викиду. Це дозволяє заявляти вакцинацію від COVID-19, в 

тому числі m-RNA вакцинами, як безпечний спосіб профілактики потенційних 

міокардит-асоційованих уражень серця. 
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